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PROTOKOLL GEMEINDERAT 

GEMEINDERATSSITZUNG NR. 2422 
MITTWOCH, 30.11.2022, 19.30 UHR, SITZUNGSZIMMER GEMEINDEKANZLEI 

 
Vorsitz  Pascal Berger   Gemeindepräsident 
 
Anwesend  Viktor Tschan   Gemeinderat/Gemeindevizepräsident 
   Peter Bader   Gemeinderat 
   Dominik Eggenschwiler  Gemeinderat  
   Andrea Probst   Gemeinderätin 
 
Protokoll  Pascal Berger   Gemeindepräsident 
    
Entschuldigt  Claudia Fluri   Gemeindeschreiberin 
Gäste Hans Peter Zbinden  Mitarbeiter Werkhof 
 

 
Traktanden:  
 

1. Protokollgenehmigung Gemeinderat – 2322 vom 15.11.2022 

2. Monitoring Wassernetz mittels Logger System – Beratung – HP Zbinden 

3. Mitteilungen Ressort  

4. Pendenzen  

5. Rechnungen  

6. Verschiedenes  

Gemeindepräsident Pascal Berger begrüsst die Sitzungsteilnehmer zur Sitzung und eröffnet die Ge-
meinderatssitzung. Die Traktandenliste wurde fristgerecht zugestellt. 
Es geht kein Änderungsantrag zur Traktandenliste ein. Speziell begrüsst der Präsident Hans Peter 
Zbinden, Mitarbeiter Werkhof. 
 
BESCHLUSS: 

Die Traktandenliste wird einstimmig genehmigt.  

 
 

1. Protokollgenehmigung Gemeinderat – 2322 vom 15.11.2022 
 
BESCHLUSS: 

Das Protokoll wird einstimmig und ohne Enthaltung genehmigt. 
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2. Monitoring Wassernetz mittels Logger System – Beratung – HP Zbinden 

 Antrag und Beschluss  

 
Hans Peter Zbinden, Mitarbeiter Werkhof, erklärt dem Gremium das Logger System zwecks Mo-
nitoring des Wassernetzes. 
Herr Obi Roger von der Bähli AG hat das System erklärt. Mit dem System kann das Netz auf dem 
Gemeindegebiet überwacht werden. Hanspeter Zbinden erklärt die Details. 
Der Vorteil ist eine Lecküberwachung für eine frühzeitige Entdeckung der Leckagen. Logger wer-
den in den Schiebern verteilt. Jeder Logger hat eine Batterie, Antenne und Simcard für die Da-
tenübertragung. Die Auswertung wird via ein Programm gemacht. Die Logger funktionieren mit-
tels Geräuscherkennung. Es ist aktuell ein System in Betrieb, jedoch ohne Simcard. Die aktuellen 
Logger müssen somit ausgelesen werden. Vom neuen System würden wir 30 Stück für das ge-
samte Netzt benötigen.  
Beim aktuellen System müsste man bei 16 Loggern die Batterien wechseln 250.- / pro Logger. 
 
Kosten für das neue Logger System: 
Mietlösung über 5 Jahre – 9750.-/Jahr excl. MwSt. Service CHF 160.- pro Stück. 
Kauf wäre CHF 320.- pro Stück nach 5 Jahren. 
 
Beim Lieferant nachfragen, was 15 Logger kosten würden. Der Vorschlag wäre, dass wir mit 15 
Loggern das Netz überwachen. Dominik Eggenschwiler bereitet den Antrag für die Sitzung vom 
20.12.2022 vor. 
 
 

3. Mitteilungen 

 
Peter Bader Schulhaussanierung 

 Das Material wurde zum Teil nicht pünktlich geliefert. Dadurch 
gab es einen Verzug im Bauprogramm. Durch einen Planungsfeh-
ler wurde kein Windfang in der Aula berechnet. Dafür wird ein 
Nachtragskredit im Gemeinderat beantragt. 
 

Viktor Tschan Abrechnung Tschumi Beat ist gekommen. Der Betrag ist nicht hoch 
und wurde bezahlt. 

 Die Preisliste Mergel im Werkhof soll entfernt werden. 
Das Veterinäramt hat gemeldet, dass die Vogelgrippe wieder akut 
ist. HSN1 ist nicht auf die Menschen übertragbar. 
 Altersheim Ruttiger: Neue Delegierte ist Jeanette Tschan. Sie wur-
de einstimmig vom Gemeinderat gewählt. 

 Die Kebag-Preisliste wurde versendet.  
 Die Preise sind unverändert. 
 Wanderherde Schafe wurde durch den Kanton bewilligt. 
 Das Panel wird für CHF 400.- Franken verkauft. 
 
Dominik Eggenschwiler  Augstbachbrücke 
   Ab nächster Woche wird die Brücke wieder befahrbar sein. 
   Die Baukommission klärt ab, welche Möglichkeiten es gibt in Sachen  
   Falschparker. 
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Mit Herrn Zehnder wurden die zwei Flurwege angeschaut. 
Römerstrasse wird genehmigt. 
Für den Fridethagweg ist das Budeget 2023 bereits ausgeschöpft und 
muss auf 2024 verschoben werden. 

  
Andrea Probst Benützung des Gemeindesaals 
 Gesuch um Benützung des Gemeindesaals am 25. Dez. 2022 von 

Reto Bader wird bewilligt. 
  
 Kafiträff 

 Kafiträff hat eine Abrechnung geschickt. Somit können sie den Saal 
weiterhin kostenlos benützen unter Vorbehalt, dass der Saal nicht 
für andere kostenpflichtige Anlässe vermietet wird. 

  
Pascal Berger Sozialregion Thal Gäu 

 Antrag aus Wolfwil für die Besoldung der Asylbetreuer von CHF 
40.- auf CHF 30.- Franken reduzieren. Wollen wir dem Antrag von 
Wolfwil zustimmen für die Delegiertenversammlung am 
14.12.2022? 
 

BESCHLUSS: 

Der Antrag aus Wolfwil wird durch Holderbank einstimmig unterstützt.  

 

 

4. Pendenzen 
Siehe Beilage 
 

5. Rechnungen 
Beträge über Fr. 3'000.— werden an der Gemeinderatsitzung genannt. 

 

6. Verschiedenes 

- 
 

 
Schluss der Sitzung: 21:00h 
 
 
Nächste Sitzung 20.12.2022 19:30 Uhr, Kanzlei 
 
 
 
GEMEINDERAT HOLDERBANK SO 
DER GEMEINDEPRÄSIDENT  DIE GEMEINDESCHREIBERIN 
 
 
Sign. Pascal Berger   Sign. Claudia Fluri 


